

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonaszám: 14.

Előfizetési árak: egész évre 160 K, félvre 80 K,
negyedévre 40 K, egy óra 13-30 K. Egyes szám ára 2 K.

Felelős szerkesztő:

ZSILAVY SÁNDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.

Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

„Csomka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!

Szemle.

Amiféle állásnak, névnek, foglalkozásnak és munkakörnek valaha keresztény ember böcsületes munkával tiszteletet és körbecsületet szerzett, azok a zsidónál mindannyian csak eszközök a pénzszerzésre, s mindannyit, ha birtokába jut, erkölcstele nélkül kihasználja és kegyetlenül lejárta. A zsidók a keresztény társadalomnak és államok megszilárdításához, erősítéséhez semmivel sem járulnak hozzá, hanem ellenkezőleg, azoknak sarkköveit, oszlopok erőseit és összekötő kapcsait támadják meg, életreit rongálják és sorvasztják. A zsidó előtt ember, állat, föld, bármiféle közhasznú intézmény, társadalom, haza csak annyit érnek, amennyi pénzt, hasznot ki lehet belőlük csavarni, azonban azoknak fennállásához, erősítéséhez, gyarapításához nem járulnak hozzá semmivel. Újtestamentum és Talmud úgy állanak egymáshoz, mint tűz a vízhez. Új-Israel csak keresztény államok romjain épülhet fel, ami azonban bekövetkezni nem fog soha s ami nem egyéb, mint a rabbinusok által a zsidók agyában szük látókörrel, mesterségesen elrejtett és állandóan élesztett fixaidea. Csak az a szomorú és kétségbejítő, hogy akadnak keresztény emberek, akik piszkos hatalmi vágyból és önérdékből hozzájuk szegődnek és hogy velük együtt a felszínen ugrálhassanak, készséggel szolgálják Új Israel céljait. A kommunizmus idején nyíltan, ma burkoltan, hangzatos „valláskülönbőség nélküli”-ség hangoztatásával, — a mi butaságunkra számítva — tévesztik meg a becsületes magyart, csak azért, hogy álláshoz, hatalomhoz, bársonyszékhez, képviselőséghez jussanak, ha a nép belepusztul is. Kohn vagy Kovács, az nekik mindegy, amint nekuba nekik Új Israel, vagy Magyarország. Fő dolog, ha a víz piszkos is, csak felszínen maradhassanak.

Ellentét a szövetségesek közt.

Bécs. (M. T. I. — Magánjelentés.)

A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: Ugylátszik, hogy Franciaország azzal a jegyzékével, amelyet a napokban Felsőszilézia miatt a német kormányhoz intézett, egyedül marad. Diplomáciai körökben hírlik, hogy eddig sem az angol, sem az olasz nagykövét nem csatlakozott Franciaország lépéséhez és felteszik, hogy egyelőre nem is fognak csatlakozni hozzá.

TÁVIRATOK.

(Saját tudósítónktól.)

Nemzetgyűlés.

Budapest, július 21.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Az elnöki előterjesztések után Temesváry Imre betérjeszti a közgazdasági és a földmívelésügyi bizottság jelentését a gazdasági felügyelőkről szóló törvényjavaslatról. A javaslatot sürgősen napirendre tűzik. Czeglédi Endre röviden foglalkozik a javaslattal.

(Lapzártakor a gyűlés folyik.)

Éhínség Oroszországban.

Prága. (M. T. I.)

Moszkvából jelentik: Trockij az éhínség elleni küzdelem diktátorává nevezték ki. A vezető bolsevik politikusok körében azt beszélik, hogy Trockij hatáskörében elérendő eredménytől függ, hogy vajjon Trockij vagy Lenin vezesse-e szovjet-Oroszországot. A határszéli államokban élénken taglalják az éhínség katasztrofális eshetőségeit, mert tudatában vannak annak a veszedelemnek, amely kelet felől fenyeget; vagyis népvándorlás keletkezhetik az éhínség és a kolera miatt, amely a járványt Nyugat-Európába hurcolhatná.

Foch marsall Prágába utazik.

Prága. (M. T. I.)

A Tribuna jelentése szerint Foch marsalt augusztus első napjaiban várják Prágába. Azt egyelőre nem tudják, hogy vajjon egyidejűleg Briand is megérkezik-e vele.

Ausztria gazdasági krízise.

Bécs, július 21.

Bécsi gazdasági és pénzügyi körökben Ausztria gazdasági helyzetét oly súlyosnak tartják, amilyen még sohasem volt. Ugy az iparban, mint pénzügyileg is fenyegető stagnáció dühöng. Szakemberek szerint ez a krízis novemberig fog tartani, de addig is beláthatatlan következményei lehetnek. Igen jellemző a helyzetre a Wiener Montags Zeitung egész rövid közgazdasági híre, amely szerint az állam megszünteti a lapálami papírszubszenciáját, mert a papír export-cikk, amelynek adójából és vámjából fedezték teljesen a szubszenciát.

Hát hol a pénz?!

Mese a ládafiák penészes ezreséről. — A bankok polipkarja kisgazdáink körül. — Nincs pénzük a vagyonszállításra.

(—y.) Valóságos szállóige volt, különösen a tél utolján, hogy kisgazda-osztályunknál a tulipános láda fenekén garmadában rothadnak, penészesednek az ezresek.

A kommun megbukása után eleven, hatalmas erővel tört utat a megsanyargatott, megkínzott, kálváriát járt kereszténység jogos felháborodása a zsidósággal szemben. Lassanként, apránként a méltó harag sokak részéről helytelen irányba terelődött. Mind sürűbben és gyakrabban kezdték szidni, ócsárolni a parasztot, aki mindent horribilis áron ad, akinek tömve van zsebe, tarisznyája, a ládafia és kisebbik zsebéből is kifizeti Rotschild összes bevételét. A zsidóság — ügyes manóverrel — már-már ismét eltorelte magáról a figyelmet és ostoba keresztény emberekkel kisebbitette saját fajtánkat.

Társaságokban, vasuti kocsikban, Budapest villanyosaiban, kávéházakban, vendéglőkben, uton-utfélen mást sem lehet hallani, mint így a paraszt, úgy a paraszt. Felveti a pénz. Nem tudja, mit csináljon a pénzével! Akárhányszor megdöbbenve hallottam olyan emberek szájából is, akiket egyébként becsületes, meggyőződéses keresztény embereknek ismertem és ismerem ma is, hogy a parasztot nem kell félteni, kifizet az a lajblizsebéből is — ha kell — százezreket. Az utóbbi időben már egyik-másik zsidó lap is hasonlóan énekelt, sőt bele-belekurjantott, hogy nagyobb legyen a hangzavar. Mégsem vették észre ezek a „jóhiszemű keresztényeink”, hogy újból beugratták őket, hogy a zsidókkal együtt gajdolnak a nemzetfenntartó keresztény földmiveseink ellen. Szorongó lélekkel hallgattuk ezt a bábeli hangzavart, amelyet minden erőnkkel igyekeztünk csillapítani.

Szóval és tollal a lap hasábjain számtalan esetben kimutattuk állításaik tarthatatlan voltát. Adatokkal igyekeztünk meggyőzni őket igaztalan vádaskodásairól. Ugyancsak lapunkban több kisgazda-olvasónk kézzelfogható módon mutatta ki, hogy náluk sem mind arany, ami fénylik. Hiába volt minden. Nem hittek. Kinevették bennünket. Elfoglultnak bélyegeztek. Továbbra is kedves csemegeje maradt az asztaltársaságoknak: „a ládafia penészes ezresei!”.

És most jön feltartóztatatlanul az általános eladósodás, amitől mi annyira féltünk, amitől mi teljes erővel igyekeztünk megóvni nemzetünk gerincét. A nagy vagyonváltásig gazdáink fizetni nem tudják. Különösen most nem, amikor az állat, amelyet néhány hónappal ezelőtt 50 ezer koronáért vett, ma jó, ha 20 koronát ér. Látják ezt a pénzügyi körök. Azon gondolkodnak tehát, miként lehetne gazdáinkat hitelhez juttatni. Új bankot eszeltek ki, amelynek „Vagyonváltásbank” lesz a neve. Ez a vagyonváltásbank az ősszel lesz aktuális, amikor már a vagyonváltás kérdése teljesen tető alá jutott. Addig megvitatták a kamatozás módját, amely a bankok szerint nem lehet más, mint koronára szülő.

Előre láttuk, hogy ide jutunk. A zsidó bankok nyújtogatják már polipkarjaikat keresztény kisgazdáink felé és ha elkapják őket, derekban úgy megroppantják, hogy *eleterős test többé nem lesz belőle soha*. Bármit erőlködjük is, a bankok ölelő karjaiból többé ki nem vergődik.

Nem tudom, félek, remegek, *nem roppantják-e ezzel együtt derekban a keresztény Magyarország nagy, gyönyörű szép eszméjét!* Ismerjük a múltból az adós és hitelező egymáshoz való viszonyát. Ez utóbbi nemcsak a pénzt, de meggyőződését is elveszi az adóstól. *Ehhez tapsoljon az a keresztény magyar, akinek kedve van, akinek elég gonosz a lelke hozzá!*

Hogya „bomlik” az a bizonyos nem lévő „Zsilavy-párt”?

Tizenkét újabb község csatlakozása a „Keresztény Kisgazda és Földmives Szövetség”-hez.

Vannak emberek, akik csapongó képzeletükkel örökkösen *rémképeket* látnak. Ez részben beteges jelenség, amely rendszerint félték, könnyen ijedő emberek sajátos tulajdonsága. Szereteln képzeletük ugyanis *nem lévő dolgokat* meglévőknél és meg nem történt eseményeket megtörténteknek állít be. Ide tartozik az a bizonyos *nem lévő „Zsilavy-párt bomlása”* is, amely soha nem volt, nincs és nem lesz. Ha ezek a fantáziák megmaradnak az illető rémképgyárában és a szoba négy falán túl nem terjednek, akkor nincs baj. Ha azonban az illető képzelődéseinek csodabogaraik másokkal is közli, még hozzá mint igazságot, akkor ez már baj! És mennél szélesebb körben locsogja el, annál veszélyesebb a közre, mert hiszékeny emberek jóhiszeműségével visszaélve, megteveszti és ostromba fantáziájának beteges képzelődéseivel falnak állítja őket. A magyar ember ezt — enyhén szólva — kofáskodásnak, pletykának mondja. Ez utóbbi még nőnek sem válik diszére, annál csunjabbb jellemvonás az a férfiaknál.

Egyik helybeli lap nagy gaudiummal kürtüli szerte-szét, a „Zsilavy-párt bomlását”, pedig nagyon jól tudja, hogy *ilyen nincs, nem volt és nem lesz*. Ideges rémlátomás az egész. Tudja, de csak azért is „bomlik” a nem lévő „Zsilavy-párt”. Miért ne „bomlana”, hátha (többen is) megbomlanak, különösen ha azt olvassák, hogy *a soha nem lévő „Zsilavy-párt is bomlik”*. Aki ezt írta, tudja, hogy *ilyen nincs*, hanem van más, más a neve is, csak a zsidai előtt szégyenli kimondani, van egy „vallás különbség nélküli” — természetesen a zsidókat kizárva — becsületes „Keresztény Kisgazda és Földmives Szövetség”, melynek én csak egy egyszerű, szerény, de fanatikus munkása vagyok, amely Szövetség soha sem volt „politikai párt”, hanem egyedül és kizárólagosan a keresztény kisgazdák és földmivesek szoros gazdasági Szövetsége, amely teljesen az övéké, amely nem csalogat taborába iparost, zsidó kereskedőt, zsidó kis-és nagybértőt, — még ha 5000 koronás belpódlját fizetne is —, mert sem az „lpartésítélet”, sem a kereskedők „böcher testülete” gazdasági szervezetébe nem veszi fel a földmivest. De mit is keresnének itt! Nekünk pedig nincs mit keresnünk ott. Tehát „kvitték” vagyunk.

Mondom, nagyon jól tudja, hogy így van, de csak azért is... nohát „bomlik” az a bizonyos nem lévő „Zsilavy-párt”, annál is inkább, mert szegény Varga József, sikatori Szövetségünk volt elnöke, újabban neki esküdött „örök hűséget”. Tudja azt is, hogy egy fecske még nem csinál nyarat, de azért mért ne csinálna, amikor az a fecske — szerinte — „vezérfecske”, Szövetségünk „dunántúli másodelnöke”, mint azt a „bomlás” okánál megállapítja. Szegény Varga József a „bomlásban” akaratlanul is avanszírozott, mert hiszem, van olyan tisztességes ember, maga megírja bomlasztó atyafiaiának a valót, hogy *ő sohasem volt Szövetségünk dunántúli másodelnöke*.

Én már a múlt hetekben megirtam nekik, hogy *ne hazudjanak a népnek!* De hát édes Istenem, nem fogadtak szót, mert különben nem írták volna, hogy „bomlik” a holdban levő „Zsilavy-párt” és nem teheték volna meg Varga Józsefet „dunántúli másodelnöknek”, nem mondhatták volna, hogy *nem egyenes úton vezetem keresztény kisgazdáim és földmiveseim szövetségét!* Pedig nagyon jól tudja az illető, hogy mindez nem felel meg a valóságnak. Tudja azt is, hogy *nem én ígertem villanyvilágítást Dereskének!* Én csak arra vállalkoztam, hogy becsületes néptünk „petrol-mécsesét” teljes erőmből megóvom, hogy azt is el ne vegyék tőlük a hatalmasok, nehogy *kőmadzagos fagygyu mellett legyenek kénytelenek pilácsolni*. Ezt azonban becsülettel óvom, óvtam és a jövőben is óvni fogom, ha százsor hazudják is, hogy „bomlunk”, mert hogy „bomlunk” és milyen fölségesen „bomlik” Szövetségünk, annak legfényesebb bizonyítéka, hogy *újabban az alábbi 12 község csatlakozott hozzánk*: Bögöt, Kisasszonyfalva, Nagyasszonyfalva, Köveskut, Salfá, Porpác, Árpás, Vágh, Rábpardány, Kis-tata, Rábacsanak és Nemessándorháza.

Hát így „bomlunk” mi! Lehet, hogy mások ettől bomlanak meg.

Zsilavy Sándor.

Igen jó családból való 35 éves szerény igényű szolid nő ajánlkozik papi házhoz vagy magányos úrhoz gazdasszonynak.

PAPP ERZSI, Horvát papkereskedő, Bevecser (Veszprém megye).

Szabad lesz kisüstön főzni.

(—y) Az a borzasztó rombolás, amit nálunk az alkoholizmus, a szesz vége, zsidó nélkül sohasem következtethet volna be. Noha a zsidó, különösen a háború előtt, nem volt alkoholiista, a keresztények közti terfoglalásra legerősebb fegyvere a szesz (pálinka) volt, mert ezzel lehetett legkönnyebben az emberek elméjéhez és pénzéhez férközni.

Alig található vagyonosabb zsidó, *kinek vagyona szerzésében a szesz és pálinka nagyobb szerepet ne játszott volna*, s mérhetetlen a sok véres verejték, inség, átok és könny, mely egy-egy zsidó nagy vagyon megszerzéséhez keresztény részről hozzá van tapadva.

Ép ezért, mert ilyen busás nyereséget, fel nem becsülhető anyagi hasznot hajtott nekik a szesz, természetesen igyekeztek a szesz-előállító üzemetek teljesen a maguk részére kisajátítani. *A mindenkor liberális kormányokat Rotschildék dirigálták és így nem volt nehéz a szeszfőzés kizárólagos jogát a maguk részére megkaparítani.*

Emlékezhettek sokan, mily nagy harcokba került, amíg egyes községeknek kiverekedték a liberális kormányoktól a kisüstön való főzést! Azonban ez csak egy lépés volt előre. Ezek a csekély számú szeszfőzők is versenyen kívül állván, nem képviselték a gazdák összességének érdekeit. Hosszas sürgetésre, amelyből „Keresztény Kisgazda- és Földmives-Szövetségünk”, április 16- és 17-iki nagygyűlése óta ugyancsak derekasan kivette a részét, a pénzügyminiszter most értekezletre hívta össze az összes érdekelteket, akik elmondták a gazdák kifogásait, melyet maga a pénzügyminiszter is magáéval tett és megígérte, hogy rendelkezlet fog kiadni, melyben megszünteti mindazokat a zaklató rendszabályokat, melyek a községi kisüstök megkedveltetését hátráltatták. A központi szeszfőzőket nem a község vezetésére, hanem a szövetkezetekre fogja bizni és harmadszor, hogy nemcsak a község kap kisüstifőzésre engedelmet, hanem azok a kisgazdatársulások is, amelyek e célból a kisüstöt az adóhivataloknál kérvényezik.

Csak hogy már ennyire is jutottunk. Nem lesz kénytelen a gazda potom árért szeszanyagát a zsidónak átengedni, hogy ő főzzön belőle szeszt és azt hitvány gugyi alakjában drága pénzért itassa meg vele.

Miért nem tudunk bort szállítani?

Lengyelország és Svájc magas vámot vetett a magyar borra. — Itt is zsidó spekuláció dolgozott.

Ez időszert borkivitelünk, azt lehet mondani, egyedül és kizárólag Ausztriára szorítokzik, mert ez kőtelezte magát, hogy havonta 25 ezer hektolitert átvessz és régebből elmaradt beszállítások pótlására ugyancsak 25 ezer hl. bevitelét is megengedi.

Ez eddig csak rendben volna. Itt nincs is baj, mert a zsidó spekuláció Ausztriában ma még nem dühönghet ellenünk gazdasági téren.

Sokkal nagyobb a baj Lengyelországban, a lengyel zsidók hazájában és Svájcban. Ugyanis Lengyelországban, ahol a zsidók tartják kezükben szintén a kereskedelmet, speciál a magyar borokra egységes vámot vetettek ki: 22500 lengyel márkát, ami hektolitereként 4500 magyar koronának felel meg.

Látjátok-e ebből, édes magyar keresztény kisgazdáim, mi a célja a zsidóknak? Leszori-

tani a magyar bort a világpiacról, hogy ez által itthon elősön összevásárolhassák boraitokat. Biztosítalak benneteket, hogy amikor pincéik itthon már megtelenek kiszállításra olcsón összeharcolt borokkal, rögtön enyhülni fog a vám és megindul a szállítás, de ti akkor már üthetitek a nyomát. És a kormány tesz-e egy lépést is ennek a lelketlen spekulációnak a leférése? Nem!

De azért ti csak ötlekzetek össze „vallás-különbőség nélkül” a zsidókkal is, amint azt egyesek hirdetik nektek. Hadd fojtsanak meg benneteket. Mít törődnek vele ezek a keresztény hisztérikus zsidóbarátok!

Hát szerelmes édes és mostoha fiai Jehovának, míg egyetlenegy „Keresztény és Kisgazda Szövetség” lesz ebben az országban, míg ezt a tollat, mellyel e sorokat rovom, felháborodva, gaz spekulációkat, mellyel keresztény kisgazdáinkat, földműveseinket akarjátok tönkretenni, kérélehetetlenül leleplezem, küzdök ellenetek végkimerülésig, lerokkadásig, de itt többé még sem ragyog föl Dávid csillagához veszedelmesen hasonló ama másik héber plánéta, amellyel a „Kóhno” világtottak magyar akasztófák alatt.

Zsilavy Sándor.

A földreform végrehajtási utasításának ismertetése.

(Folytatás.)

Tagosítás elrendelése.

Ha a felosztással egyidejűleg az OFB. tagosítást is elrendel, a felosztással kapcsolatos tennivalókat is a tagosítás végrehajtását foganatosító bíróság végzi. Az OFB. azonban a tagosítás esetében is a célszerűséghez képest megengedheti a felosztásnak előzetes végrehajtását s a tagosításnak csak azután következő foganatosítását.

Utak kihatása.

A felosztási tervzet elkészítésénél ügyelni kell az egyes új tagok célszerű elhelyezésére s gazdasági kihasználásuk biztosítására; evégből megfelelő utakról is kell gondoskodni.

Az utcára vagy köztérre szükséges területeket mint közhasználatra szánt köztulajdont más megállapodás hiányában mindenki illetményéből aránylagos levonással kell biztosítani.

Felosztási tervzet tárgyalása.

A felosztásról készült tervzetet azok elé kell terjeszteni, akik között a felosztás történik. Ha a tervzet ellen felszólalnak, a felszólalást a szükséghez képest szakértők meghallgatásával lehetőleg egyeztetés útján kell elintézni. Ha ez nem volna lehetséges, az OFB. dönt. Emiatt azonban a végrehajtás folytatása rendszerint nem függeszthető fel.

Ha az OFB. a megváltás felől hozott határozatában nem állapítja meg tüzeten, hogy a megváltott ingatlan kiknek juttatja (T. 1., 2. és 35. §), akkor az erre vonatkozó összeírást a végrehajtás foganatosítására hivatott rendszerint a felosztási tervzet elkészítése előtt a jelen rendelet szerint foganatosítja. Az OFB. rendelkezésére azonban a felosztási tervzet előbb is elkészíthető. Ebben az esetben az OFB. később is rendelkezhetik, hogy a felosztás folytán kialakuló új tagokat kik kapják.

Az OFB. rendelkezik arról is, hogy a kiosztásnál fennmaradó területekkel mi történjék. Bizonyos esetekben az OFB. egyeseknek nagyobb területeket is juttathat.

Kihatás.

Ha a felosztási tervzet ellen alapos ki-

fogás nem merült fel, vagy az e részben emelt felszólalás elintéztét, vagy kiegyenlített nyer, következik az egyes tagok kihatása. A tagok közötti határvonalak állandósítására is gondot kell fordítani.

Új tagok birtokbaadása.

A birtokbaadást akként kell foganatosítani, hogy mindenki illetményét külön ki kell mutatni s őt a birtokba bevezetni. Ha még nincs megállapítva az, hogy az egyes új tagokat ki kapja, a hasonló nagyságu tagokat az érdekelték között más rendelkezés, vagy megállapodás hiányában sorhuzás szerint kell kiosztani. A rokonság, vagy sógorságban levők egyszerre huzhatnak sorsot s egymás mellett fekvő tagokat kaphatnak.

Akik a törvény 2. §-nak értelmében a földhözjuttatásnál előnyben részesülhetnek, csoportjukon belül elsőnek huznak sorsot. Különb. sorhuzás beutredend szerint történik.

Végrehajtás befejezése.

A kiosztás befejezésével a végrehajtást befejezettek kell nyilvánítani s erről az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz jelentést kell tenni. A jelentésben fel kell tüntetni, hogy mekkora terület, milyen részletekben s a T. 2. §-ában említett csoportok szerint hány félnek jutott, milyen feltételekkel. Meg kell említeni, hogy a kiosztás után maradt-e fenn ki nem osztott birtokrészlet s milyen célra volna az fordítandó.

A jelentéssel együtt fel kell terjeszteni az egyeztetéssel el nem intézhető időközben beadott felszólalásokat. Ezeket az Országos Földbirtokrendező Bíróság végérvényesen elintézi s erről az érdekeltet megfelelő módon értesíti.

(Folytatás a legközelebbi számunkban.)

„Híszek egy Istenben,
Híszek egy hazában,
Híszek egy Isteni örök igazságban,
Híszek Magyarország feltámasztásában.

Amen”

LEGÚJABB.

Angol-francia jegyzékváltás.

Párisból jelentik: Az angol ügyvivő átadta Briandnak a hivatalos választ az e hó 16-án kelt francia jegyzékre. Az angol kormány a válaszában annak a nézetének ad kifejezést, hogy a felszólalás helyzet gyors megoldást igényel és kéri, hogy a legfelsőbb tanács konferenciája július 25. és 30. között tartassék meg. Francia lapok közlése szerint Briand új jegyzéket intéz Angliához, amely szerint Franciaország ragaszkodik ahhoz, hogy Felsősziléziába csapaterősítéseket küldjön, még pedig körülbelül tízezer embert.

Bolgár-görög viszály.

Szofia, július 21.

(M. T. I.) A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Július 15-iki athéni szikratávirat szerint a Bolgár Távirati Iroda minden cáfolata ellenére is megállapítható, hogy a kemalisták és a bolgár komitácák között szoros együttműködés áll fenn. Az említett szikratávirat idézi a „Vakit” c. török lapot, amely szerint bolgár komitációs bandákkal erősítik meg a kemalistákat. Erélyes cáfolatunk után felesleges hangoztatnunk e híreknek koholt mivoltát.

HIREK.

A felpécci tűzkárosultaknak.

Kiss Sándor, Csót község derék, agilis kántortanítója az alábbi kedves néhány soros levél kíséretében küldte be hozzánk közlege nemes áldozatkészségének filléreit: „A Dunántúli Hazánk tekintetes Szerkesztőségének, Pápa. Alulírott mint a csótli k. kisgazda és földműves szövetség titkára, ama kérelemmel küldöm a csótli 1723 korona kézpénzt, hogy azt a felpécci tűzkárosult felebarátainknak kezéhez juttatni kegyeskedjék. Fenti összeget Csót község áldozatkész, derék polgárai adták össze. Kiváló tisztelettel: Kiss Sándor k. tanító, sz. titkár.” Babarcsik Gyula plébános, Németh Sándor vendéglős 100—100 K, ifj. Funtek József 60 K, Nikodém István, Matig Endre, Keszler József, Péter Gábor 50—50 K, kis Kádi Pál, B. Bors János, Gábriel Jakab, Vukov Simon 30—30 K, közép Kádi József, Tuba Pál, Agg János, Viasz Kádi Mihály, Németh József, Farkas János, Cseh Antál, Cseh Gábor, Nagy Mihály, felső Kádi Gábor, Ferenc Nagy József, Farkas István, Viasz Kádi József, Réfi Kádi József, Fácán Márton, Farkas Miklós, Jász Lajos, Szenté József, közép Tóth József, Németh Mihály, Kecskés János, Fehér Gyula, kis Kádi József, Másszi Gábor, közép Tóth Sándor, Vörös József, kis Kádi Gáborné, kis Kádi Mihály, Bodor Zsigmond, Bors József, Németh Dániel, Kelemen Vince, Kiss Sándor 20—20 K, Sütő Gáborné, Varga Károly 15—15 K, Kelemen Pálné 14 K, Jánosa Jerenc, Horváth Márton, Horváth István, Fritz István, Dorfner Sándor, Edl Mihályné, Bella Józsefné, Németh Imre, Horváth János, Dallos József, Kulcsár József, közép Kádi János, Jáger Istvánné, Réfi Gáborné, Bauer János, közép Kádi György, Fehér Gyula, Kolinger Józsefné, Györgyák Józsefné, kis Kádi György Soós István, Vörös János, Másszi Gábor, Cseh Mihály, Bors Lajos, Cseh Dénes, Varga János, Herverth István, ifj. Nagy József, Cseh József, Cseh Gábor, ifj. Másszi József, felső Kádi István, Belák Jolán, Másszi Vince, Fácán István 10—10 K, Viasz Kádi Ferenc 8 K, Schmidt Pál 7 K, Kisházi Erzsébet, Kis István 6—6 K, Tóth Istvánné, Illés Mihály, Horváth József, Horváth Miklós, Kádi Péter, F. Kádi József, Bauer Ignác nagyvendéglős, Fritz József, Farkas Gáborné, Jobb Mihály 5—5 K, Bogár Mihályné 2 K. Összesen 1723 K. — Mult számunk összege 1384 K. — Összesen 3107 korona.

— **Megszűnt a hatósági zsír árusítása.** Arra való tekintettel, hogy a város lakosságának zsírral való ellátása biztosítva van, a városi tanács a hatósági zsír árusítását megszüntette.

— Dolgozik a házhelyrendező-

bizottság. A házhelyrendező-bizottság e hó 9-én kezdte meg működését Nagykanizsán, Gombár Gyula táblai ítélőbíró elnöke mellett. A bizottság felülvizsgálta a városi képviselőtestület hetes bizottsága által megállapított 63 igénylő jogosultságát és ezt egytől-egyig jogosnak találta. Nagykanizsa város területén tehát ezidőszent 63 házhely kisajátítására van szükség. A bizottság hosszas tárgyalás után arra a megállapodásra jutott, hogy az Országos Földbirtokrendező Bíróságnak a kisajátításra első helyen a katonai gyakorlóteret fogja javasolni. Mivel azonban a kisajátítandó területet a katonaság használja jelenleg és rajta van a NTE. sportpályája is, a bizottságnak ez ügyben még sok elintézni valója van. Értesüléseink szerint a bizottság a továbbiak megbeszélésére hétfőre újabb értekezletet hívott össze, melyre meghívást kapott a katonai állomásparancsnokság és a NTE. elnöksége is.

— **Táncmulatság.** A pápai Iparos Ifjúság Önképzőköre 1921. évi július hó 24-én vasárnap, kedvezőtlen idő esetén július 31-én, a Kaszinó kerthelyiségében jótékony célú zártkörű táncvigalmat rendez. Belépődíj személyenként 20 K, családjegy 50 K. Kezdeté esti 8 órákor.

— **Sportklub Lovászpatonán.** Lovászpatonán a nyári szünetben megalakulta „Lovászpatonai Diák Sport Club”. (LDSC). A diák Club tagjai a szüneti jól akarván felhasználni football tréningeket folytatnak. F. hó 17-én már vendégeket is fogadott barátságos mérkőzésre, a „Nagydéli Testnevelő Egyesület” football csapatát. Mérkőzés az Esterházy parkban, szabályosan kimért és felöntött pályán folyt le. Eredmény 6:0 a LDSC. javára. Jutalom a győzteseknek az erkölcsieknek kívül: egy szép rózsacsokor. Éljen fiúk! Rajta! Gratulálunk! Az LDSC. legközelebbi szereplése vasárnap f. hó 24-én Clubközi Atletikai Viadal. Rákóvetkező vasárnap a nagydiémi revans mérkőzése.

— **A Sport-Egyet táncmulatsága.** A „Pápai Sport-Egyet” augusztus hó 20-án — saját telepén — kabaréval egybekötött nyári táncmulatságot rendez.

— **Esnek a lóárak.** Ugy a fővárosi mint a vidéki vásárokon, a felhajtott lovak ára nagy áresést mutat. Különösen szembetűnő ez az áresés a nehéz nyugati fajta igás kocsilovaknál, mert darabonként ez a fajta ló 35.000 koronával lett olcsóbb. Megdrágult azonban az öszvér, még pedig darabonként 2—3000 koronával, a hálás ló és csikó ára 3000—3500 koronával, a könnyű igás ló ára azonban 1000—1500 koronával esett.

— **Tenyészbika árverés Budapesten.** A földművelésügyi minisztérium, tekintettel azon körülményre, hogy a gazdaközönség sok helyen nem rendelkezik megfelelő tenyészállattal, elhatározta 200 drb. tenyészbikának Svájból való behozatálát, melyeket az Országos Tenyész- és Haszonállatvásár budapesti telepén árverés útján fog eladatni. Ezért felhívhatnak az érdekeltek gazdáik, hogy árverési szándékukat legkésőbb f. hó 25-ig annál is inkább bejelentsek a „Pápa Vidéki Gazdák Szövetsége” titkári hivatalánál (Széchenyi-tér 6.) mivel a behozandó állatok számát véglegesen a jelentkezéshez képest állapítják meg.

— **Egy hold földet — egy pakli dohányért.** Kolozsvárról írják: Az erdélyi oláh agrárrendelet igazságtalanságait bizonyítja az alábbi eset: A marostordai agrár bizottság kényszerbérletbe adott Szovátnán egy 10 holdas birtokot. A kényszerbér nevéseképpen csak egy összegben lett megállapítva. A szántó és kaszáló holdja 10 lei, a legelő holdja 1 lei volt. Ezek szerint az oláhoknak egy hold bérlete annyiba került, mint nálunk egy pakli dohány.

— **Ötszáz korona magyar felülbélyegzésű bankjegyet szabad behozni.** A hivatalos lapban megjelent kormányrendelet a magyar felülbélyegzésű bankjegyek behozatalának tilalmára vonatkozó kormányrendeletet oly értelemben módosítja, hogy az utazási és határforgalomban 10.000 korona helyett ezentúl legfeljebb 500 koronát szabad magyar felülbélyegzésű bankjegyekben pénzügyminiszteri engedély nélkül az ország területére egyelőre behozni. Magától értetődik, hogy a 10.000 és 1000 koronás magyar felülbélyegzésű bankjegyek behozatala ezentúl is mindenképpen tilos, ellenben az új államjegyek és a postatakarékpénztár jegyeinek behozatala semminemű korlátozásnak sincs alávetve, míg az Osztrák-Magyar Bank két és egy koronás jegyei úgy, mint eddig, legfeljebb 100 korona összegig hozhatók be.

— **Halálba csónakáztak.** Csopakon szerdán este csónakázni indult Kovács Andor budapesti tisztviselő és Heves Jolán tanítónő, akik a családjukkal ott nyaraltak. Csónakázás előtt elbucsztak hozzátartozóiktól azzal, hogy öt órára otthon lesznek, azonban mikor 10 órákor még nem voltak otthon, a rokonok keresésükre indultak, de seholsem akadtak nyomukra. Mikor az eltűntek másnap reggel sem jelentkeztek, a hozzátartozóik jelentést tettek a csendőrségen. Nem tudják, hogy baleset, vagy öngyilkosság áldozatai lettek a fiatalok, a nyomozás széles körben erélyesen folyik.

— **Letartóztatott orosz herceg.** Bécsi lapok jelentése szerint a frankfurti rendőrség elfogta Sakovszkaja Helén orosz hercegnőt, akit kémkedéssel és hazafülséggel gyanúsítanak. A hercegnő, aki egy német emberhez ment nőül és Wiesbadenban lakik, néhány nap előtt francia tiszték megbízásából a biztonsági rendőrségre vonatkozó állítólagos titkos okmányokat akart megszerezni egy frankfurti rendőrhivatalnoktól, akinek nagyobb ösztözetet kínált föl. A nyomozás eddigi eredményei teljes mértékben megerősítették a gyanúkat. A hercegnőt hasonló bűncselekmények miatt a müncheni rendőrség is keresi.

— **Csak engedéllyel lehet a Műegyetemre beiratkozni.** A Műegyetemre az 1921—1922. tanév első felére csak azok iratkozhatnak be, akik erre engedélyt nyerne. Az engedély folyamodás útján szerzhető meg. Akik 1919—1920-ban vagy 1920—1921-ben már be voltak iratkozva, folyamodni nem tartoznak.

— **Erdélyi borok Bukarestben.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara július 15-től augusztus 15-ig Bukarestben árumintavásárt rendez az Erdélyi Gazdasági Egyesülettel és az Erdélyi Méhészegyesülettel. Külön csoportban be fogják mutatni a „kapcsolt magyar területek” borait, így az aradhegyaljai, aranyos-, küllői-, maros- és szamosmenti, valamint a mezősegi borokat.

— **Hernyókárok Ausztriában.** Bécsi lapok közlése szerint az osztrák répaftalékon a hernyók nagy károkat okoztak. Különösen egy fektetés, körülbelül hét centiméter hosszú hernyófajta pusztítja a termést. Helyenként az egész répaftalékok fölfalták, amellel a kukoricát és burgonyát is megtámadják. Az iskolai ifjúság kivonult a mezőkre, de minden ellenintézkedés dacára nem lehet gátatvetni a hernyók pusztításának. A gazdák nagy aggodalommal néznek a jövőbe.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Jobb házból való egészséges szép gyermekeit,
intelligens szegény anyja örökbe adná.
A fiu 8 éves, a leánykák 6 és 5 évesek.
P. E. cím alatt megkeresést kér Horváth Papirkereskedése Devecser (Veszprém megye).

Hornyolt cementeserép
kapható
KUNT TESTVÉREK
építőmestereknél PÁPA, Kertsor-utca 27.

Csépléshez

Motorbenzin Gépolaj
Motorhengerolaj Gőzhengerolaj
Sárga gépszir Gyanta
Csapágycső Gépszij
Ponyva Varrószij
Zsák Klingerit
Mérlegek Asbest Pakolások
békobeli minőségben garanciával
raktárról azonnal kaphatók
Hütter Vilmos
műszaki és gépkereskedőnél.
„Lister” angol motorok magyarországi képviselője.
PÁPA, Főtér 17. Telefon 121.

Eladó vendéglő.

Veszprémi-ut 52. sz. alatt,
az országos vásártérrel szemben fekvő
Petőfi-vendéglő
eladó.

A vevő azonnal átveheti. Van hozzá 3
korcsmahelyiség, sőtés, pince, 3 lakó-
szoba, két konyha, két istálló és egy csere-
pes magtár 1800 □-öl területtel együtt.

Örökbe adnám

hat éves r. kath. egészséges, okos,
kis leányomat
gyermekszertető kiscsodának, kinél jövő-
jét biztosítottam látnám.

Özv. Gáborné Papp Erzsébet Budapest,
VII., Bethlen-utca 3., I. 13.

ELSŐ KERESZTÉNY BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt.

amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el-
fogad olesó díjtételekkel és kedvező feltételekkel
tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat,
betöréses-lopás biztosításokat,
élet- és népbiztosításokat.

Más társaságnál érvényben levő biztosít-
ásokat teljes felelősség mellett vesz át.

Igazgatóság:

Budapest, IV., Fővám-tér 2., félelem.

Főkirendeltségi székhelyek: Budapest, Győr, Debreczen.
Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Székesfehérvár,
Szeged, Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger,
Czegled, Kecskemét és Pápa.

Fenyődeszkát,

lécet, hevedert,
faragott és metszett gerendát,
épületfát, fenyőrudakat,
faszindelyt,
tölgy-, kőris- és bükkfadeszkát
és padlót,
nyirfarudat,
keréktaipat és küllőt,
cserepzsindelyt, portland-cementet,
tetőfedőlemezt

állandóan raktáron tart s legolcsóbban szállít

Grünwald Testvérek
fakeskedése

Pápa, Árok-utca 9. — Telefon 35.